

破“土”而出待怒放

——记中国网球“小花”郑钦文

刚刚结束的2022法国网球公开赛，中国“小花”郑钦文首次征战就连闯三关，跻身法网女单十六强。虽然在第四轮以7比6、0比6、2比6不敌世界排名第一的波兰选手斯维亚特克，无缘八强，但郑钦文让最终夺冠的斯维亚特克遭遇了其在本届法网唯一的一盘失利。

郑钦文的破“土”而出，让人看到了中国网球的希望，期待她能够追随前辈李娜的脚步，在大满贯赛场“金花怒放”。

现年19岁的郑钦文出生于中国湖北省十堰市，6岁开始学习打网球并逐渐走上职业网球道路。

今年的澳大利亚网球公开赛，生涯首次亮相大满贯正赛的郑钦文就闯过首轮关。今年的法网之旅更是惊艳，首轮郑钦文轰出28个制胜分，以6比3、6比1完胜比利时选手扎涅夫斯卡。第二轮面对前世界第一、罗马尼亚名将哈勒普，郑钦文在2比6先失一盘的情况下，以6比2、6比1实现逆转。

这并不是郑钦文第一次与哈勒普交手，年初在墨尔本网球赛中，两人曾在半决赛中相遇，当时哈勒普以6比3、6比2胜出。那场失利让郑钦文学到不少。

“那场比赛教会了我很多，哈勒普是一名非常稳定的选手，而我在场上缺少耐心。这一次我试着在场上打得更有耐心，在多拍回合中找到赢球的方法。这是我学习到的经验，也是帮助我今天获胜的因素。”郑钦文赛后说。

第三轮，郑钦文对法国老将科内形成全方位压制，首盘6比0取胜之后，郑钦文又在第二盘连保带破取得3比0的领先，之后科内因身体原因选择退赛。

第四轮，面对赛事头号种子、已经连胜31场的斯维亚特克，郑钦文通过抢七顽强地赢下首盘，随后郑



郑钦文

钦文因生理期剧烈腹痛和右腿拉伤，在第二、三盘比赛中状态明显下滑，最终无缘八强。

“其实在比赛前就有疼痛，但是第一盘还能坚持，但随着比赛一直走，疼痛感越来越剧烈。”出现在赛后新闻发布会上的郑钦文脸色依然很不好，她说，“在这样强度的对抗中，我感觉自己在场上就快要死掉了。但我也很珍惜和世界第一交手的机会，所以不想放弃这场比赛。”

郑钦文表示：“我是一个非常具有进攻性的球员，但之前我的打法就是缺乏耐心。所以后来我就一直调整，在保持进攻犀利的时候，让自己冷静下来，一分一分去处理，目前我觉得自己还是做得挺好的。大家都说我的风格很适合红土，我是一名红土球员。我也认可这种说法，我确实擅长红土，但其实我最喜欢的还是硬地。”

郑钦文为自己制定了一个目标：在本赛季结束后打入世界前30名。郑钦文表示，自己前段时间受伤后，意识到这个目标可能无法完成，伤愈复出后心态有了一定的变化，对目标不再在意，而是尽量享受在球场上奔跑的感觉。

作为中国球员，尤其又是湖北女孩，郑钦文不可避免地被拿来和前辈李娜比较。在谈到这位前法网冠军时，郑钦文坦言，正是前辈的成功给自己埋下了“拿大满贯冠军”的梦想种子。

“我记得那一天，全国人民都在关注这件事情，那时候我还小，李娜的夺冠给我种下了梦想，有一天我也要夺得大满贯。”郑钦文说，“李娜是第一个赢得法网冠军的亚洲选手，她让我感受到亚洲人也可以在网球项目上有所作为。”（东番）



莫德里奇展示球衣

莫德里奇 留守皇马

北京时间6月9日，西甲“银河战舰”皇家马德里足球俱乐部确认，队中克罗地亚中场球星莫德里奇与球队续约至2023年6月30日。

莫德里奇当日在皇马体育城与俱乐部签订了续约合同。皇马在随后发布的官方公告中表示，俱乐部与莫德里奇就续约问题达成一致，后者将留在皇马效力。

留守皇马的莫德里奇在自己的个人社交媒体账号上发文称：“很高兴宣布我将继续为世界最佳俱乐部效力。过去十个赛季对我而言是一场圆梦之旅，但如今我将继续怀着与最初那天别无二致的梦想和求胜欲前进。”

今年将满37岁的莫德里奇于2012年夏天从托特纳姆热刺转会皇家马德里，至今已在皇马效力整整十个赛季，并随皇马拿到包括5座欧冠冠军在内的20座奖杯。

在刚刚过去的这个赛季中，莫德里奇为皇马出场45次，打入3球，并贡献12记助攻。（葛柔）

荷兰绝杀威尔士 欧国联小组领跑

北京时间6月9日，在2022-2023赛季欧洲足球国家联赛A级第四小组第二轮比赛中，“橙衣军团”荷兰与“红龙”威尔士的比赛最后时刻上演绝平和绝杀的反转大戏，最终“橙衣军团”在客场2比1力擒“红龙”，以两连胜的战绩小组领跑。

首轮荷兰在客场4比1大胜比利时，此役面对刚刚击败乌克兰取得卡塔尔世界杯入场券的威尔士，依旧大举进攻，不过上半时双方互交白卷。易边再战，第50分钟，荷兰队依靠库普梅纳斯的进球取得领先。

1比0的比分一直延续到伤停补时阶段。补时第2分钟，威尔士依靠诺林顿·戴维斯的头球扳平比分。比赛即将以此结束时，补时第4分钟，荷兰队打出快速反击，韦斯特头球建功，2比1绝杀对手。

当日同组的另一场比赛，比利时主场迎战首轮战胜威尔士的波兰，在先失一球情况下，连进6球，以6比1大胜。第28分钟，波兰中锋莱万多夫斯基率先破门，打入他在波兰国家队的第69粒进球。此后，比利时队连进6球，最终将比分定格在6比1。

两轮战罢，两连胜的荷兰积6分位列小组第一，比利时与波兰同为一胜一负积3分紧随其后，威尔士两连败小组垫底。（东番）



张帅

诺丁汉网球赛 张帅晋级八强

33岁的张帅现世界排名第41，本次以4号种子身份参加这一温网大赛前的草场热身赛。继首轮直落两盘击败西班牙的资格赛选手布萨后，张帅本场又是连下两城，用时1小时23分钟挺进四分之一决赛。

本场比赛是张帅和布雷奇的首次交手。面对比自己小10岁的年轻球员，张帅赛后毫不吝惜自己的赞美：“今天的对手是一位非常年轻的球员，我以前从来没有见过这个女孩。从今天四分钟的热身开始，就能感觉到她打球的质量非常高，而且非

常重，是非常有前途的，能够成为非常高水平的年轻球员，在场上给了我很大的压迫感。”

“能够在这种艰难的对决中取得胜利给了我很大的信心。”张帅说，“能够进入到八强，当然是无比开心。去年在这里进入了决赛，有一个美好的战绩。今年回到这里依然感觉动力满满，因为去年整个赛季好的状态就是从诺丁汉开始的。我目前的排名，让我看到了在过去的一年里自己所付出的努力和取得的一点一滴的进步，都让我为自己感到骄傲。”

张帅去年曾在诺丁汉打入女单决赛，但之后的温网未能闯过首轮。本赛季的大满贯赛场，她澳网打进32强，法网止步首轮。（金宝）